



为核酸亭变身叫好

□梁 涛

面对群众诉求,太原市的平北西二社区将原先闲置的两个核酸采样亭改造成为便民服务亭。8月20日,便民服务亭一亮相,就受到附近居民欢迎。(*“并州新闻”客户端* 8月21日)

曾几何时,那些为日常生活带来极大便利的小摊小贩,尤其是提供修鞋、缝补、配钥匙等服务的,已逐渐淡出人们的视线。这一变化让不少居民怀念起那份近在咫尺的生活便利与温情。

平北西二巷口的核酸采样亭“转

型”为便民维修缝补亭,为上述问题找到了巧妙解决方案。这些亭子实现了“二次就业”,成为社区与居民之间紧密联系的桥梁,让久违的“烟火气”与浓厚的“人情味”重新弥漫在社区之中。在这方寸之地,郭大姐凭借其精湛手艺与热忱服务,为社区居民解决了生活中的小烦恼。她的回归,为居民带来了实实在在的便利,传递了邻里间互助友爱、和谐共融的社区精神。

如今,太原市多处闲置的核酸采样

亭已完成蜕变,成为暖心避风港、爱心书屋、微型消防站、综合执法亭等。这些改造后的空间,为户外工作者提供了临时休憩与应急服务的场所,丰富了居民的文化生活,提升了社区整体安全防范水平,激发了民众参与城市管理工作的积极性。种种因地制宜、灵活多变的改造模式,在对社会资源高效利用同时,也促进了人与人之间的友好交流与和谐相处。

小小空间折射城市温度,细微之处让人心生暖意。

一周声音
薄 鸿 整理

“山西凭借其丰富的历史文化古迹,在众多地区中脱颖而出,成为目前游戏中出镜率最高的省份。”

——《黑神话:悟空》在全球知名游戏平台同时在线人数最高超220万,同时,相关话题登上社交平台热搜榜单。由于游戏众多场景取景于山西,“山西旅游”等多个词条冲上网络热搜。山西省文化和旅游厅官方账号发布的多条“跟着游戏游古建”视频,引发众多关注。(人民网)

“机器人是人工智能技术与实体经济深度融合的重要领域。”

——8月21日,2024世界机器人大会在北京开幕。目前,我国已成为全球机器人科技创新、应用拓展和行业治理的重要力量,相关有效专利超19万项,占全球比重约三分之二。(《经济参考报》)

“近五年来对20余名严重侵害未成年人合法权益的被告人判处了无期徒刑及以上刑罚。”

——近年来,北京法院在依法严惩侵害未成年人权益犯罪的同时,创造性开展社会调查观护工作,针对审判中发现的短板向相关单位发送司法建议。(《法治日报》)

投稿邮箱:tywbplb@163.com



王铎/漫画

当夜市遇见中医药,会碰撞出怎样的火花?品中药茶饮、尝养生药膳,学习手指点穴、体验耳穴压豆,制作中药香囊、辨识常见中药材……近日,辽宁中医药大学在沈阳举办首届中医药文化夜市。活动一经推出,迅速吸引大批市民前来体验,仅仅3晚,就带动了10万余人次参与。(光明网 8月22日)



释放演艺经济溢出效应

□张国栋

为一场演出奔赴一座城,开启一场短暂的旅行,纵享视听盛宴、游览异地风光,成为当前不少年轻人的放松方式。据媒体报道,去年以来,随着全国各类演出全面复苏,深层次文化消费需求集中释放。“演出+旅游”这种新兴文旅风尚背后,是中国经济活力与韧性的体现。(新华网 8月22日)

相较于早些年的狂热打卡追星,如今年轻歌迷们愈发追求情怀,他们将观演作为疲惫生活的精神支撑。在自己的支付能力范围内,购买一张入场券,乘上列车通往一座新城市,和三五好友相会,希望在演出中寻找到情感共鸣。

五彩灯光之下,歌迷沉浸于喜爱的歌声之中,当白炽灯照亮,人群有序疏散时,这场奔赴并没有结束,而是选择在周边小摊购买小吃饮料、品味当地美食,或是漫步于大街小巷,体验不一样的城市风情。有歌迷表示,旅游也是看演出的一部分,整个城市的风土人情都是这场演出赠送的礼物。

近年来,各地高度重视文旅融合发展,加大对演艺项目的帮扶力度,鼓励演艺机构与科技融合,让观众在观看演出同时获得更加丰富和独特的感受。中国演出行业协会发布的数据显示,2024年上半年,专业剧场、小剧场以及新空间演出场次同比增

长32.21%。越来越多的人选择走进“小而美”的live house,欣赏表演,放松心情。美团数据表明,自今年6月以来,Live house和清吧订单量同比增长三成。

演艺市场的大放光彩、跨城观演的日渐风靡,已成为经济发展的新兴动力,有效带动了文旅、交通、食宿等联动消费,促进了相关产业的发展,创造了可观的经济效益。随着文化与旅游的深度融合和消费需求的不断提升,观众和游客不满足于单纯的走走看看,而是由参观到欣赏,由单纯的入眼到入心,旅游演艺应运而生,通过演艺形式让文化更加入脑入心,增强了旅游消费品质,提升了文化厚度,增强了城市吸引力和竞争力,同时演出也创造了众多就业岗位,为市民提供了新的就业选择。可见好的演艺所带来的不只是可观的经济效益,还有其他不少让人向往,值得期许的溢出效应。

各地应进一步深挖演艺市场潜力,除了继续加大力度引进优秀文艺产品以外,还应有的放矢,做好各项配套服务,做大、做强产业链,将演艺活动带来的巨大人流延伸到旅游景点、酒店、餐饮、购物等整条文化旅游消费链,不断探索“演出+”模式,充分释放演艺经济的溢出效应。



太原市文明办